

## CCA chce rozšířit počet charterů z Ostravy a Brna

Skupina Central Connect Group (CCG) rozšiřuje své aktivity v oblasti charterových letů. Na mezinárodním Letišti Leoše Janáčka v Ostravě-Mošnově proto začala fungovat její dceřiná firma Central Charter Airlines (CCA), uvedl server Euro.cz.

„Firma chce zvýšit počet charterových letů z Ostravy a Brna. Ročně hodlá přepravit na 300 000 lidí, a to letadly typu Boeing 737, z nichž první přiletí do Ostravy v nejbližších týdnech,“ řekl ČTK ředitel CCA Lubomír Vavroš. Na jeho nákup uzavřela firma smlouvu s leasingovou společností DSF



z Německa. Další letouny Boeing 737 s kapacitou 148 míst bude CCA nakupovat a uvádět do provozu během letošního roku. Investice dosáhne řádu desítek milionů korun. První odlety CCA jsou plánovány na květen. Vavroš však očekává, že větší nabídka charterových letů z Ostravy a Brna se projeví až v příštím roce, soustředí se na kratší lety do jižní Evropy a Středomoří. Pro vzdálenější exotické destinace nejsou Boeingy určeny. „Vstup na charterový trh je dán dlouhodobostí rozvoje leteckých aktivit díky našemu zázemí. Úkolem bude doplnit a rozšířit nabídku letů z moravských letišť, především z domovského Mošnova, nad rámec pravidelných linek. Mnohdy cítíme, že zatím není dostatečná. Při odletu na mnoho destinací musíme odjíždět do Prahy,“ podotkl Vavroš. Podle něho budou létat do všech typic

kých dovolenkových destinací. „To by mělo mimo jiné podpořit cestovní kanceláře, které chtějí klientům nabízet odlety z Ostravy. Věříme, že dokážeme díky naší základně na Moravě pohořtější reagovat na požadavky cestovních kanceláří,“ uvedl. Klienty firmy CCA jsou také velké nadnárodní i tuzemské podniky s výrobními závody a obchodními kontakty v zahraničí. Nová charterová společnost CCA je díky zázemí CCG úzce propojena se sesterskou Job Air-Central Connect Airlines, která provozuje pravidelné letecké spojení Ostravy s Vídní a Mnichovem. Budou mít proto společné zázemí. Mimoto je charterový přepravce navázán na provoz evropského servisního a údržbového centra, které v Mošnově provozuje další společnost ze skupiny. „Jsme přesvědčeni, že využijeme vybudované zázemí skupiny, a díky tomu, že máme letadla bázována v Ostravě, můžeme nabídnout cestovním kancelářím a cestujícím příznivější časy odletů a širší škálu cílových destinací,“ vysvětlil Vavroš.

-čtk-

Foto: Dariusz Bargiel

Již 8. března vychází březnové vydání časopisu COT business

Z jeho obsahu vybíráme

Ústecký kraj:

Proti proudu Ohře

Aktivní dovolená:

Výběr z novinek Kudy z nudy

Hotelová dodavatelé:

Šup s hosty do sítě!

A samozřejmě mnohem více odborných informací!

O vás s námi...

www.cotmedia.cz  
221 602 217 » predplatne@cot.cz

## Jemen a Indie: změny ve vydávání víz

Lidé, kteří se chystají do Indie a Jemenu, musí počítat se změnami pravidel vydávání víz, uvádí ministerstvo zahraničí na svých stránkách www.mzv.cz. Jemenská diplomacie zrušila možnost vydávání turistických víz na letišti v hlavním městě Saná a dalších jemenských letištích. Čeští turisté tak musí o víza žádat před cestou na zastupitelském úřadě této země v Praze.

Začátkem ledna česká diplomacie před cestami do Jemenu varovala kvůli hrozbě terorismu. Ministerstvo tehdy uvedlo, že lidé by cesty do této země měli omezit jen na „nezbytně nutné“, přechodně také uzavřelo vízový a konzulární úsek českého velvyslanectví. Vízové změny oznámila také Indie. Návtěvník přijíždějící na turistické vízum může v zemi pobývat po dobu stanovenou vízem, a jakmile Indii opustí, může se na její území vrátit až po uplynutí dvouměsíční lhůty. Turista, který plánuje v průběhu pobytu v Indii navštívit některou z okolních zemí, jako jsou Srí Lanka, Nepál, Bangladéš, proto musí při žádosti o vízum požádat také o vyznačení možnosti více vstupů na indické území.

Pokud žadatel odcestuje bez této doložky, může jej do země při příjezdu vpustit i imigrační úředník po předložení cestovních dokumentů. Z praxe jsou známy případy, kdy imigrační úředník turistu přijíždějícího z okolního státu na území Indie nevypustil, upozornilo nicméně ministerstvo. Osobám cestujícím do Indie za účelem obchodního jednání, účasti na veletrhu či semináři doporučují diplomaté žádat o obchodní vízum, pro které uvedené dvouměsíční omezení neplatí.

-čtk-

## MMR: Cestovní ruch pro všechny!

Ministerstvo pro místní rozvoj spustilo dotační program na podporu cestování znevýhodněných skupin obyvatel, jako jsou senioři, postižení, rodiny s malými dětmi nebo mládež. Podnikatelé, kteří usnadní uvedeným skupinám lidí cestování, můžou na takové projekty letos čerpat celkem 100 milionů korun. Novinářům to sdělil ministr pro místní rozvoj Rostislav Vondruška.



Cílem programu s názvem Cestovní ruch pro všechny je mimo jiné dát možnost cestovat i těm lidem, kteří nemají dostatek peněz nebo jsou jinak omezeni. Program se ministerstvu podařilo naplnit finančními prostředky po třech letech plánování. Podpora bude určena například na budování bezbariérových přístupů, dětské herny, dětské koutky, mobilní bazény nebo vybavení tříd pro školy v přírodě. Žadatel o dotaci může dostat maximálně polovinu potřebných prostředků, zbytek musí zaplatit z vlastních zdrojů. Projekty mohou být realizovány až do konce roku 2011, přidělená dotace musí však být vyčerpána do konce letošního roku. Uchazeči mohou o peníze žádat do 15. dubna letošního roku, budou pocházet výhradně z českých zdrojů. Česká republika se tím připojila k projektům Evropské unie, jež podporují takzvaný sociální cestovní ruch. S tímto programem se mohou čtenáři podrobněji seznámit v rozhovoru s Jitkou Fatkovou, ředitelkou odboru cestovního ruchu MMR, v březnovém čísle COT business.

Text: -čtk-  
Foto: -pmu-

## kratasy...

### Alley první s mezinárodní certifikací

Prvním hotelem v České republice, který obhájil své hvězdičky podle nové mezinárodní klasifikace, se stal olomoucký čtyřhvězdičkový Business Hotel Alley. ČTK to sdělil generální sekretář Asociace hotelů a restaurací ČR Václav Stárek. Nová mezinárodní měřítko pro hodnocení hotelů se uplatňují od začátku roku, zatím v sedmi evropských zemích. „Stejná vybavenost, stejné služby, transparentní pravidla, spokojený host, to jsou základní atributy klasifikací Hotelstars Union. Zcela jasný systém, který poskytne hostům předem odpověď na otázku, jaké služby mohou v jednotlivých hotelových třídách očekávat,“ uvedl Stárek. O mezinárodní hvězdičky se nyní podle něj uchází dalších 150 hotelů, do konce roku by podle očekávání asociace mohlo být nově ohodnoceno 600 až 700 ubytovacích zařízení v ČR. Dohodu o společné klasifikaci v České republice, Rakousku, Německu, Maďarsku, Nizozemsku, Švédsku a Švýcarsku oznámilo sedm hotelových asociací v prosinci. Do dvou let by se takzvaná Hotelstars Union měla rozrůst na 15 zemí.

### Jaroměř žádá o peníze na opravu a oživení části pevnosti Josefov

Radnice v Jaroměři na Náchodsku připravuje opravy takzvaného Retranchementu No. XVIII v areálu pevnosti Josefov. Tato část pevnosti by po opravách za zhruba 35 milionů korun měla nabídnout zázemí pro návštěvníky pevnostního areálu. ČTK to řekl starosta Jaroměře Jiří Klepsa. Radnice podala žádost o evropskou dotaci 25 milionů korun, pokud peníze získá, mohly by opravy začít ještě v letošním roce, zahájení sezony v novém areálu je naplánováno na rok 2012. „Chtěli bychom rekonstruovat asi šest domků, které se v hradebním příkopu nacházejí. V nich by mělo vzniknout například informační centrum, muzeum historie Josefova či klubové místo pro spolky a technické zázemí,“ řekl Klepsa. Součástí opraveného areálu by měl být také amfiteátr pro 300 až 500 lidí.

### Karlovy Vary a Hof kooperují

Města Karlovy Vary a německý Hof dnes podepsala deklaraci o spolupráci v oblasti cestovního ruchu. Dohoda je zaměřena hlavně na vzájemnou propagaci a marketing obou měst. Byla uzavřena zatím na dva roky, řekl novinářům po podpisu smlouvy karlovarský primátor Werner Hauptmann. „Karlovy Vary mají v blízkosti hned dva svobodné německé státy, Bavorsko a Sasko, a mají tak předpoklady pro příhraniční turistiku. Věříme, že se nám díky spolupráci podaří zaujmout německé turisty pro naše akce, jako je zahájení lázeňské sezony, trhy, hudební festivaly a hlavně akce v nově otevřeném KV Aréně,“ uvedl Hauptmann.

## Velkých cestovek přibývá

Klub velkých cestovních kanceláří a agentur se v Česku loni rozšířil o deset nových členů. Koncem roku v tuzemsku působilo celkem 82 kanceláří a agentur s více než 20 zaměstnanci. Vyplývá to z údajů Českého statistického úřadu a analytické firmy Mag Consulting.

Ředitel Mag Consulting Jaromír Beránek za vývojem spatřuje pokračující koncentraci na trhu. Například koncem roku 2004 bylo velkých cestovních kanceláří pouze 64. „Velcí se stávají většími a ovládají stále větší tržní podíl a malé firmy stagnují nebo se zmenšují. Krize tomu jen napomohla,“ uvedl Beránek. Gigantem na trhu cestovního ruchu je agentura Student Agency, která má jako jediná více než 500 zaměstnanců. Tři cestovní kanceláře – Exim Tours, Čedok a FIRO-tour – zaměstnávají více než 250 lidí. Více než 100 zaměstnanců má celkem devět společností, koncem roku 2008 jich bylo osm. Drtivá většina kanceláří a agentur ale spadá do kategorie malých firem s méně než dvaceti zaměstnanci. „Velký podíl tvoří také cestovní agentury – fyzické osoby, které nemají žádné zaměstnance. Ně-

teré osoby dokonce v této oblasti nevyvíjejí žádnou činnost a živnost si nechávají takřkajíc v záloze,“ uvedl Beránek. Podle údajů Registru živnostenského podnikání bylo v prosinci loňského roku v České republice 1 368 koncesovaných živností na provozování cestovní kanceláře, což je meziročně o 77 více. Podle Beránka to ale neznačí konec krize. Řadu nových cestovních kanceláří údajně zakládají cizinci, propuštění z montoven, kvůli možnosti setrvání v ČR. „Jsou to spíše pseudokanceláře,“ uvedl Beránek. Cestovních agentur je na trhu několik tisíc. Loni se v České republice prodalo zhruba dva miliony zájezdů, o pětinu méně než předloni. Úbytek klientů zaznamenaly především malé cestovní kanceláře, velké hlásí většinou stagnaci.

-čtk-

## Turkish Airlines: Praha – Istanbul dvakrát denně

Společnost Turkish Airlines v souladu se svým plánem expanze v pondělí oznámila navýšení počtu denních letů mezi Prahou a Istanbulem. Od 4. března se tak počet letů mezi oběma metropolemi zvýší na devět týdně a od 1. května 2010 se bude do Istanbulu létat dokonce dvakrát denně.

Cestující z České republiky tak mohou využít flexibility rozšířeného letového řádu, který jim umožní cestovat v ranních či časných večerních hodinách díky dvojnásobné frekvenci letů na lince Praha – Istanbul – Praha. Tuto výhodu ocení zejména ti cestující, kteří využijí navazujících letů z Istanbulu na Blízký a Dálný východ a dalších destinací, protože nyní budou mít k dispozici více leteckých spojů do své cílové destinace. Fatma Yuceler, generální ředitelka Turkish Airlines pro Českou republiku a Slovensko, u příležitosti navýšení počtu letů uvedla: „Velice nás těší, že se nám podařilo navýšit počet letů mezi našimi hlavními městy, protože se tím dále upevní vztahy mezi Českou republikou a Tureckem, a to obzvláště tento rok, kdy je Istanbul

hlavním městem evropské kultury, a může se tak ještě více zvýšit jeho obliba u našich českých cestujících.“ Zvýšená frekvence letů přinese užitek nejen obchodníkům, kteří z Turecka přijíždějí nebo do této země míří, ale přivítají ji i ti, kteří cestují do vzdálených východních destinací. Navýšení počtu letů rádi využijí i turisté, protože zvýšená frekvence letů začne platit před hlavní dovolenkovou sezonou. „Věříme, že díky vyššímu počtu letů se nám podaří přilákat ještě více cestujících s Turkish Airlines, kterým tak budeme mít příležitost předvést naše prvotřídní služby a příznivé ceny, jež nabídneme v rámci naší rozmanité sítě destinací,“ dodala Fatma Yuceler.

-thy-

## 7 zlatých ze Stuttgartu pro Národní tým AKC ČR

6. – 10. února proběhl 25. ročník mezinárodní kuchařské soutěže Intergastra Stuttgart 2010. Tradičně silné české zastoupení obohatili členové Národního týmu Asociace kuchařů a cukrářů České republiky (NT AKC ČR). Výsledek? Sedm zlatých, jedna stříbrná a tři bronzové medaile!

Ziskem celkem sedmi zlatých, jedné stříbrné a tří bronzových medailí udělal NT AKC ČR rozhodný krok do finále příprav na dva světové poháry – jarního Singapore a podzimního Lucemburska. Vzhledem k silné konkurenci podali členové NT AKC ČR velmi soustředěný a precizní výkon. Děkujeme za podporu generálnímu partneru týmu – Nestlé Professional a všem partnerům AKC ČR.

**Složení týmu:** David Radek, (zlatá medaile), Josef Dufek, (zlatá medaile), Norbert Hojda, (zlatá medaile), Miroslav Husák (zlatá medaile), Alena Kirpalová (bronzová medaile), Ondřej Koubek (bronzová medaile), Adéla Pítrová (bronzová medaile), Lukáš Skála (zlatá medaile), Martin Svátek (zlatá medaile), Michal Šmíd (stříbrná medaile), Petr Vlášek (zlatá medaile).

- AKC -

VÝSTAVA CESTOVNÍHO RUCHU

# DOVOLENÁ A REGION

12. – 14. 3. 2010 Výstaviště Černá louka Ostrava  
Martin Chodúr a Petr Bende hosté letošního programu !!!

SVATEBNÍ VÝSTAVA

# NEVĚSTA



COT business » PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ C.O.T. media, web: www.cotmedia.cz. Elektronická příloha časopisu COT business. Vychází jednou za 14 dní. **I Kontakt na redakci** » COT business, Opletalova 55, 110 00 Praha 1 **I šéfredaktor** » Petr M. Ulrych, tel.: 221 602 242, **redaktor** » Jan Holý **I INZERCE** » 221 602 405 **I sekretariát** » Petra Hernychová, tel.: 221 602 304 **I PŘIHLÁŠENÍ DO PDF SERVISU** » e-mail: marketing@cot.cz **I** **© Všechna práva vyhrazena** » Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství C.O.T. media, s. r. o., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo částí materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost C.O.T. media, s. r. o., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhražuje veškerá práva.